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Dedukcijas teorēmu var pierādīt arī citā veidā.

Mums ir dots kāds pierādījums [T]: A1, A2, ..., An, B├ C.

Būvēsim pierādījumu [T']: A1, A2, ..., An├ B→C tā:

Apskatīsim visas T formulas pēc kārtas un būvēsim pierādījumu T'. Priekš kam, būvēsim to tā, lai katrai formulai F no pierādījumā T varētu atrast duālo formulu B→F pierādījumā T'.

Apskatot formulu F no T ir viens no 4 gadījumiem:

1. F ir aksioma. Tad pierādījumā T' rakstīsim 3 formulas, kuras nosauksim par formulai F atbilstošām formulām pierādījumā T:
(*)

F

// aksioma
(**)
F→(B→F)
// aksioma L1


B→F

// no (*), (**) un Modus Ponens, šī arī ir F duālā formula

2. F ir kāda no hipotēzēm Ai. Tad pierādījumā T' tai atbilst sekojošās 3 formulas:
(*)

Ai


// hipotēze
(**)
Ai→(B→Ai )
// aksioma L1


B→Ai 

// no (*), (**) un Modus Ponens, šī arī ir F duālā formula

3. F ir hipotēze B. Tad pierādījumā T' tai atbilst 5 formulas no uzdevuma 1.4.1,
kur tiek pierādīts ├ B→B. B→B ir F (F ir tas pats ka B) duāla formula.

4. F ir iegūta no jau apskatītām formulām Fi un Fj, priekš kam Fi ir izskatā Fj→F. Šajā gadījumā pierādījumā T' mums eksistē šādas formulas:
...
(#)

B→Fi
// Fi atbilstoša formula, kas ir tas pats ka B→(Fi→F)
...
(##)
B→Fj
// Fj atbilstoša formula
...
Papildināsim pierādījumu T' ar sekojošām 3 formulām:
(*)

(B→(Fj→F))→((B→Fj)→(B→F))
// aksioma L2
(**)
(B→Fj)→(B→F)



// no (#), (*) un Modus Ponens


B→F


// no (##), (**) un Modus Ponens, tā ir F duālā formula.

Beigās, pierādījuma T formulai C pierādījumā T' atradīsies tai duālā formula B→C, tātad T' pierāda vajadzīgo [Dedukcijas teorēmas pierādījuma beigas].

Tālāk, aprēķināsim, cik mums varētu sanākt formulu pierādījumā T'. Gadījumos 1, 2 un 4 katrai T formulai F pierādījumā T' atbilst 3 formulas. Bet 3. gadījumā atbilst 5 formulas. Tas ir katrai formulai F no T atbilst ≤ 5 T' formulas. Tātad f(n) ≤ 5n, un
f(n) = O(n), t.i. lineārā atkarība no formulu skaita, nevis eksponenciālā, ka bija konspektā.

Varam ieraudzīt arī, ka 3. gadījumu varam aplūkot ne vairāk kā vienu reizi (ja pierādījumā T kaut-kur otro reizi parādīsies formula B, tad to var nerakstīt, jo šādu formulu pietiks minēt pierādījumā vienu reizi).

Tātad, ja pierādījums T sastāv no n formulām, tad ja mums kaut-kur bija sliktais 3.gadījums, tad vienai T formulai atbilst piecas T' formulas un pārējām (n-1) formulām atbilst (n-1)*3 formulas.
Sanāk, ka f(n) ≤ 5+(n-1)*3 = 3n+2.

